
100 логических 
задач

 по математике
2 класс



Содержание

• Задания для разминки

     

• Задания 
средней сложности

 

• Задания для эрудитов
 

• Источники
Для возвращения в раздел «Содержание» кликните мышкой по 

картинке с номером слайда в левом верхнем углу любой страницы
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         У Сережи сегодня день рождения. 
Он младше Лены, которой 

исполнилось 5 лет. 
Сколько лет может быть Сереже?

6
7 8

4

25
1

39

Слайд
3

или или или или



Развертка 
кубика

(у кубика 6 
граней)

Слайд
4    Володя покрасил все стороны 

кубика разными красками. 
Сколько красок для этого 

потребовалось?

Потребовалось 
шесть красок



Лена

Витя

Костя

Слайд
5        Лена живет на третьем этаже, а 
Витя на шестом. Костя живет между 
ними. На каком этаже живет Костя?



         У паука 4 пары ног, а у козлёнка
2 пары ног. На сколько ног меньше у 

козлёнка, чем у паука?

8 4 4
У козленка ног на четыре меньше

Слайд
6



      В понедельник Незнайка 
нарисовал одного коротышку, во 

вторник – двоих, в среду – троих и так 
до конца недели. Сколько коротышек 
нарисовал Незнайка в воскресенье?

Понедельн
ик
Вторник
Среда
Четверг
Пятница
Суббота
Воскресень
е

1
2
3
4
5
6
7

Слайд
7



    Зоя живет выше Пети, но ниже 
Лены, а Марина живет ниже Пети. На 
каком этаже четырёхэтажного дома 

живёт каждый из них?

Лен
а

Пет
я Зо

я

Марин
а

Слайд
8



       Даша и Маша получили в школе 
пятёрки: одна – по математике, другая 
– по литературе. По какому предмету 
получила пятёрку Даша, если Маша 

получила эту оценку не по 
математике?

Даш
а Пятерка по 

литературе!
Пятерка по 

математике!

Слайд
9



    В ряду 8 стульев. Миша сел на пятое 
место слева, а Даша – на пятое место 
справа. Может быть, они сели на один 

и тот же стул?

Ребята сели рядом

Слайд
10



Слайд
11

Миша 
Белов

Петя 
Чернов

     Петя и Миша имеют фамилии 
Чернов и Белов. Какая фамилия у 

каждого мальчика, если Петя на два 
года старше Белова?



кораблик
самолетик

голубь

кораблик
самолетик

голубь

кораблик
самолетик

голубь

Леш
а

Саш
а

Тиму
р

Слайд
12       Леша, Саша и Тимур смастерили 

из бумаги кораблик, самолетик и 
голубя. Какую игрушку смастерил 

каждый мальчик, если Леша не делал 
кораблик и самолетик, а Саша не 

делал кораблик?



Дом № 
11
Дом № 
13
Дом № 
18

Дом № 11
Дом № 13
Дом № 18

Дом № 11
Дом № 13
Дом № 18

Слайд
13       Незнайка, Пилюлькин и Гусля 
живут в домах №11, 13 и 18. В каком 

доме живет каждый коротышка, если 
Незнайка не живет в доме 18 и 13, а 

Пилюлькин не живет в доме 18?



Слайд
14       У Артура несколько солдатиков. 
Петя подарил ему на день рождения 

столько же солдатиков, сколько у него 
было. Теперь у Артура 12 солдатиков.

Сколько солдатиков подарил ему 
Петя?

6



Полтора рубля

?Десять рублей

Слайд
15     Полтора лимона стоят полтора 

рубля. Сколько стоят десять 
лимонов?



Шарик 
Марин

ы

Шарик 
Гали

Шарик 
Оли

Слайд
16     Галя, Марина и Оля пришли на 

праздничный концерт с шариками 
разных цветов — красным, синим и 

зеленым. У Гали был не красный 
шарик, у Марины — не красный и не  

зеленый. Шарики какого цвета были у 
каждой из девочек?



Это Федя. Он
получил двойку

Слайд
17     Два друга – Федя и Костя – 
получили в школе двойку и тройку. 
Федины родители обычно ругают 

сына за тройки, а привыкшие к 
тройкам Костины родители ругают его 

только за двойки. Кому попадет на 
этот раз, если известно, что Федя не 

получил тройку?



Книга стоит 12 рублей

Слайд
18        За книгу заплатили шесть рублей 

и ещё половину стоимости книги. 
Сколько стоит книга?



Бык самый легкий

Слайд
19     Бегемот тяжелее носорога, а 

носорог тяжелее быка. Кто из этих 
животных самый лёгкий?



Карандаш

Слайд
20         Тетрадь дешевле ручки, но 

дороже карандаша. 
Что дешевле?



11 191 и 7
или 2 и 6
или 3 и 5
или 4 и 4

Слайд
21 К числу 11 прибавили два 
однозначных числа и получили 19. 

Какие числа прибавили?



6 и 4

Слайд
22   У бабушки два внука: Коля и 

маленький Олег. Бабушка купила им 10 
конфет и сказала Коле, чтобы он дал 
Олегу на 2 конфеты больше, чем взял 

себе. Как Коля должен разделить 
конфеты?



Ребята 
подошли к 
левому и 
правому 

берегу одной 
реки.

Слайд
23  Юра и Петя подошли к реке.

Лодка, на которой можно 
переправиться, вмещает одного 

человека. И все же, без посторонней 
помощи, ребята переправились на этой 

лодке. Как им это удалось?



Слайд
24

Пачка сахара весит 
больше коробки конфет

    Нарезной батон и пачка сахара 
весят больше, чем тот же батон и 

коробка конфет. Что весит больше - 
сахар или конфеты?



Синяя – 15 см.

Зеленая – 18 
см.

Желтая – 20 см.

Слайд
25    На столе лежали три линейки. 

Жёлтая была длиннее зелёной на 2 см. 
Синяя короче зелёной на 3 см. 

Найти длину каждой линейки, если 
длина синей – 15 см.



16 см

Слайд
26        Квадрат стороной 4 см. распилили 
на квадратики со стороной 1 см. Из 
полученных квадратов составили 

ленту. Какова длина ленты?



6 узлов разделили 
веревку на 7 частей

Слайд
27     Паук на верёвке завязал шесть 

узлов так, что концы верёвки остались 
свободными. На сколько частей эти 

узлы разделили верёвку?



10 см
2 см

Всего 4 разреза

Слайд
28        Сколько раз нужно отрезать, 

чтобы верёвку длиной в 10 см. 
разделить на части по 2 см. каждая?



Николай 
Петрович

Алексей 
Иванович

Иван Николаевич?

Слайд
29    Отца одного гражданина зовут 
Николай Петрович, а сына – Алексей 

Иванович. Как зовут гражданина?



Ручка Кати 

Ручка Марины 

Карандаш Нади

Слайд
30        У Марины, Кати и Нади было две 

ручки и один карандаш. Какой предмет 
был у каждой девочки, если у Кати и 

Нади были разные предметы, а у 
Марины и Нади тоже разные, но 

одного цвета?



Кашу готовила 
Лена

Даша пекла 
печенье вместе 

с Машей

Слайд
31    Маша, Даша и Лена готовили на 
кухне. Кто-то варил кашу, а кто-то пёк 
печенье. Маша не варила кашу. Даша 

работала вместе с Машей, а Лена - 
отдельно. Что делала Даша?



Тан
я

Дим
а

Маш
а19 15 17

Слайд
32 Таня, Дима и Маша устроили 

соревнование. Один из учеников 
решил 15 примеров, второй – 17, а 

третий – 19. Сколько примеров решил 
каждый школьник, если Маша решила 
примеров меньше, чем Дима, а Дима 

меньше чем Таня?



Ранец
Пети

Портфель 
Вовы

Ранец 
Саши

Слайд
33     У Пети, Саши и Вовы было два 

ранца и один портфель. У кого из 
мальчиков какой предмет был, если 
известно, что у Пети и Саши были 
одинаковые предметы, а у Вовы и 

Саши разные, но одного цвета?



Слайд
34

Такса на 
3 этаже

Овчарка 
на 2 
этажеПудель на 1 этаже

     В трёхэтажном доме жили три 
щенка: овчарка, такса и пудель. Щенки 

с первого и второго этажей не были 
таксами. Овчарка не жила на первом 

этаже. Определите место проживания 
каждого щенка?



Ваня СашаКоля

Слайд
35       В семье три брата - Ваня, Саша и 

Коля. Ваня был не старше Коли, а 
Саша не старше Вани. Назови имена 

старшего, среднего и младшего 
братьев



Север

Юг

Нужно встать 
лицом друг к другу

Слайд
36        Стоят два человечка. Один 

смотрит на юг, другой на север. Могут 
ли они увидеть друг друга, не 

поворачивая головы, не употребляя 
зеркал или каких – либо 

приспособлений?



11+10=21
одно дерево 

общее

Слайд
37        Имеется перекрёсток двух дорог. 

Вдоль каждой из дорог, по одну 
сторону на этом перекрёстке надо 
посадить по 11 деревьев. Каково 

наименьшее количество деревьев, 
которые можно посадить, выполняя 

это задание?



Варежки 
связала Вера

Шапки связали 
Алла и Галя

Слайд
38     Алла, Вера и Галя связали две 
шапки и варежки. Алла и Вера вязали 
разные вещи, Вера и Галя - тоже. Что 

вязала каждая девочка?



Инструменты
Гены, Лёвы и Миши

Инструменты 
Васи и Толи

Слайд
39         У Лёвы, Гены, Васи, Толи и Миши 

были три барабана и два горна. Какой 
музыкальный инструмент был у 

каждого мальчика, если у Гены и Васи, 
а также у Лёвы и Толи были разные 

инструменты, а у Гены и Лёвы – как у 
Миши?



6 метров

1 метр

За 5 минут

распилы

1 метр

1 метр

1 метр

1 метр

1 метр

1 метр

Слайд
40   Каждую минуту от бревна 

отпиливают метровый кусок. 
За сколько минут распилят на такие 

куски бревно длиной 6 метров?



5 часов 45 минут

Слайд
41 Отставая на 15 минут часы 

показывают 3 часа. Сколько в 
действительности будет времени 

через два с половиной часа?



Вышивка ГалиВышивки 
Маши, Даши и Лены

Слайд
42      Галя, Маша, Даша и Лена 
вышивали. Три девочки вышивали 
листочки, одна девочка - цветочек. 

Маша и Галя вышивали разное. Галя и 
Лена - тоже. Что вышивала каждая 

девочка?



Футбольный 
мяч Ромы

Шахматы 
Пети

Ласты и 
маска Саши

Слайд
43    Три друга - Петя, Саша и Рома 

занимаются в разных спортивных 
секциях: футбола, шахматной и 
плавания. Каким видом спорта 

занимается каждый из ребят, если 
известно, что Петя плаванием никогда 

не увлекался, а Рома на тренировку 
взял насос для мяча?



Куртка АниКуртка ВикиКуртка Лены

Слайд
44      У трёх подружек- Вики, Ани и Лены-  
очень красивые куртки: сиреневая и 
красная с капюшонами и сиреневая 
без капюшона. У кого какая куртка, 

если Аня и Лена ходят с капюшонами, 
а у Ани и Вики куртки сиреневого 

цвета?



21 3

мультфильмыкомедия фантастика

Слайд
45 Трем смайликам подарили по 
видеокассете: одному – с комедией, 

другому с веселыми мультфильмами, 
а третьему – фантастику. Кто что 

получил в подарок, если известно, что 
первый и второй смайлики не любят 
смотреть мультфильмы, а третий и 

первый в процессе просмотра 
хохотали до упаду?



90м9м

Десять деревьев

Слайд
46      На участке дороги длиной 90 

метров школьникам поручено 
посадить деревья так, чтобы между 
ними были расстояния в 9 метров. 

Сколько деревьев должны посадить 
школьники?



Коля МишаНастя

Слайд
47      Миша, Коля и Настя собрали 

урожай – смородину, крыжовник и 
вишню. Кто что собирал, если 

известно, что больше всего было 
собрано смородины, Миша не собирал 

крыжовник, а Миша и Коля вдвоём 
собрали плодов меньше, чем Настя?



9
четверг

июнь

Слайд
48 9  июня был четверг. 
Какой день недели будет 19 июня?



Это Ваня,
он самый 
старший

Это Дима,
он самый 
младший

Близнецы 
Петя и Коля

? ? ? ?
Слайд

49        Ваня старше Пети , Дима младше 
Коли. Петя и Коля братья-близнецы
Кто младше всех? Кто старше всех?



осёл

косолапый 
Мишка

козёл

Слайд
50        Осёл, козёл и косолапый Мишка, за 
исполнение хорошей музыки, получили 
призы: мёд, сено и капусту. Какой приз 
получил  каждый музыкант, если осёл 

выбрал себе не сено и не капусту, а 
козёл тоже не взял себе капусту? 



45 5

3кг

3кг

Слайд
51        На одной чашке весов находятся 

две одинаковые коробки с 
макаронами и стоит гиря в 4 кг, а на 

другой – 2 гири по 5 кг. Весы в 
равновесии. Найдите массу каждой 

коробки.



8см

5с
м

8+8+8+8+8=40

Слайд
52        Прямоугольник, стороны которого 
8 и 5 см, разделили на одинаковые 

полосы шириной 1 см. Из этих полосок 
составили ленту. Найдите её длину.



2см

1см

Ряды
одинаковы

Слайд
53         В один ряд положили 8 камешков 
на расстоянии 2 см один от другого. 

В другой ряд 15 камешков на 
расстоянии 1 см один от другого. 

Какой ряд длиннее?



1 тонна

За 10 минут

Слайд
54        10 насосов за 10 минут 

выкачивают 1 тонну воды. За сколько 
минут 20 таких насосов выкачивают   2 

тонны воды?



Книги 

Кати, Маши и Гали Журналы Лены, Светы и Нины

Слайд
55         У Лены, Нины, Кати, Маши, Гали и 
Светы было три книги и три журнала. 

Что было у каждой девочки, если у 
Нины и Маши были разные, у Нины и 

Светы одинаковые, у Лены – журнал, у 
Светы и Лены одинаковые предметы?



Значки Севы, Толи, 
Вани и Сережи 

Марки 
Феди и Васи 

Слайд
56         У Севы, Феди, Толи, Вани, Васи и 

Серёжи было четыре значка и две 
марки. Что было у каждого мальчика, 

если у Феди и Вани были разные 
предметы, у Вани и Серёжи – 

одинаковые, у Толи и Феди – разные, 
а у Севы - значок?



Это варенье
сварили Ира и Юля

Это варенье
сварили Оля и Таня

Слайд
57   Оля, Таня, Юля и Ира варили 

варенье. Две девочки варили из 
смородины, две девочки - из 

крыжовника. Таня и Ира варили из 
разных ягод. Ира и Оля тоже. Ира 

варила из крыжовника. Из каких ягод 
варила варенье каждая девочка?



Вес морковки и помидора 
одинаков!

Слайд
58     На весах, которые находятся в 
равновесии, на одной чашке лежит 

1 морковка и 2 одинаковых помидора. 
На другой чашке – 2 такие же морковки 

и 1 такой же помидор. Что легче: 
морковка или помидор?



Эти фрукты 
собирали Зоя, 
Костя и Нина

Эти фрукты 
собирали Валя и 

Вера

Слайд
59    Нина, Валя, Вера, Зоя и Костя 

собирали фрукты. Трое собирали 
яблоки, двое - груши. Костя и Зоя 

собирали одинаковые фрукты. Зоя и 
Валя - разные. Валя и Нина разные. 

Что собирал каждый из ребят?



Колокольчики 
сделал Коля

Вера делала гирлянды с Димой

Слайд
60    Дима, Вера и Коля готовили к 

Новому году елочные украшения: 
колокольчики и гирлянды. Дима и 

Вера делали одинаковые украшения, а 
Дима и Коля разные. Коля делал 
колокольчики. Что делала Вера?



Этих карасей поймали 
Коля, Дима и Миша 

Эту щуку 
поймал Саша

Слайд
61         Коля, Саша, Дима и Миша ловили 
рыбу. Один мальчик поймал щуку, а 

трое наловили карасей. Дима и Саша 
поймали разных рыб. Саша и Коля 

тоже поймали разных рыб. 
Что поймал каждый из мальчиков?



Всего три  прямоугольника
и три пятиугольника

Слайд
62        На столе лежат пятиугольники и 

прямоугольники. Известно, что всего у 
них ровно 27 вершин. Сколько 

прямоугольников на столе?



7
3

Перво
е

число
Перво

е
число

Второ
е

число
Второ

е
число

Перво
е

число 5 Второ
е

число 2

Слайд
63

? ?

        Сумма двух чисел равна семи, а 
их разность равна трём. 

Найти эти числа.



2 часа – в субботу
24 часа – в воскресенье
11 часов – в понедельник

    Всего: 37 часов

Слайд
64        Гомер Симпсон лёг спать в 

субботу вечером в 22 часа, а 
проснулась в понедельник утром в 11 
часов. Сколько времени проспал этот 

лежебока?



8см
8см

3см

40кв.см

?

?

Слайд
65       Вадим разрезал квадратный 

листок бумаги со стороной 8 см на два 
прямоугольника. Периметр одного из 
этих прямоугольников равен 22 см. 

Чему равна площадь другого?



Самый короткий 
черный карандаш

Слайд
66     У Лены четыре карандаша - 
красный, синий, зеленый и черный. 
Зеленый карандаш короче синего, 
красный короче синего, красный 

карандаш длиннее зеленого и черного, 
черный короче зеленого. Какой 

карандаш самый короткий?



Баян 
Вадима Аккордеоны 

Юры и Миши

Слайд
67    Вадим, Миша и Юра играют в 

школьном оркестре. Двое на 
аккордеонах, а третий на баяне.
На чем играл Юра, если Миша с 

Вадимом и Вадим с Юрой играли на 
разных инструментах?



Слайд
68      На стоянке стояло пять машин. 
Известно, что «Лада» стояла перед 
«Волгой», «Ауди»  после «Тойоты», 

«Волга» перед «Мерседесом», 
«Мерседес» перед «Тойотой». В каком 
порядке стояли машины на стоянке?



Платок Тони

Платок Юли
Платок Веры

Слайд
69      У Юли, Тони и Веры красивые 

шейные платки. Какого цвета был 
платок у каждой из них, если Юля не 
любит материал в горошек, Тоне не 
идет оранжевый цвет, а Вера, как и 

Тоня предпочитает короткий платок.



Алёна
Наташа

Яна

Слайд
70       В школьном буфете пирожные – 
бисквитное с вареньем, бисквитное с 

кремом и трубочка с кремом. Яна и 
Алёна любят пирожные с кремом, а 

Наташа и Алёна купили себе по 
бисквитному пирожному. 

Кто что купил?



Корабль из дерева 
сделал Коля

Самолет 
из дерева 

сделал 
Юра

Самолет из 
картона 

сделал Саша

Самолет из 
картона 

сделал Дима

Слайд
71     Юра, Коля, Саша и Дима делали 

модели. Двое делали модели из 
дерева, двое из картона. Коля и Саша, 

Коля и Дима делали модели из 
разного материала. Юра не делал 

модель из картона. Получились три 
модели самолетов и одна модель 

корабля. Коля не делал модель 
самолета. Какую модель и из какого 

материала делал каждый из 
мальчиков?



Зеленые 
квадраты 
вырезала 

Маша

Синие 
треугольники 
вырезал Витя

Красные круги 
вырезал Саша

Слайд
72       Саша, Маша и Витя вырезали 

разные фигуры: треугольники, круги и 
квадраты. Саша не вырезал 

треугольники, Маша не вырезала 
круги, Витя не вырезал квадраты и 

круги. Все вырезали из картона 
разного цвета: красного, синего или 
зеленого. Треугольники были синего 

цвета. Саша вырезал из красного 
картона. Какие фигуры и какого цвета 

вырезали Саша, Маша и Витя?



Рома
Вика

Юра

Аня

Митя

123
4

5

Слайд
73     Митя, Рома, Вика, Юра и Аня 

пришли на день рождения к Лене. 
Митя пришел позже Ромы, Вика 

раньше Ани, Митя раньше Вики, Юра 
позже Ани. В каком порядке 

приходили гости?



В этом доме 
живет Катя

В этом 
доме 

живет 
АлисаЗдесь

живет Вера

Слайд
74        Три девочки Алиса, Вера и Катя 
жили в разных домах. Кто-то из них 
жил в трехэтажном доме, а кто-то в 

одноэтажном. Дома имели квадратные 
и вытянутые окна. Трехэтажные и 

одноэтажные дома имели окна разной 
формы. Алиса не жила в одноэтажном 

доме. Вера и Катя жили в разных 
домах. Катя жила в одноэтажном доме 

с квадратными окнами. Какие окна 
были в доме Веры, и сколько этажей 

имел этот дом?



Фокусы
Песня

Танец

Стихи

Частушки

ПРОГРАММА     КОНЦЕРТА1.  Стихи2.  Танец3.  Песня4.  Частушки5.  Фокусы

Слайд
75      Для концерта подготовили фокусы, 
частушки, стихи, танец, песню. Стихи 

прочли перед танцем, фокусы 
показывали после частушек, танец 
исполняли перед песней, частушки 
пропели после песни.           В какой 

последовательности проходили 
выступления?



1 23

Слайд
76 В кроссе участвовали пять 
старшеклассников - Лёша, Витя, Юра, 

Дима и Коля. Перед финишем 
спортсмены бежали в таком порядке: 

Коля бежал впереди Юры, Лёша бежал 
за Витей, Юра впереди Димы, Витя за 
Димой. Кто стал победителем кросса ?



сосна береза липа тополь ель клен

Самое 
высокое 

дерево – ель, 
самое низкое 

- клен

Слайд
77      Возле почты растут шесть 

деревьев - сосна, береза, липа, 
тополь, ель и клен. Какое из этих 
деревьев самое высокое и какое 
самое низкое, если известно, что 

береза ниже тополя, липа выше клена, 
сосна ниже ели, липа ниже березы, 

сосна выше тополя?



5 2
ЛисаВолкБурундукЗаяц

Мышь
Олень

4 31 6

Слайд
78     Лисичка пригласила собирать 
грибы Волка, Зайца, Оленя, Мышь и 
Бурундука. Кто больше всех собрал 

грибов, если известно, что Мышь 
собрала не меньше Зайца, Лиса 
меньше Волка, Бурундук больше 

Оленя, Лиса больше Мыши, Бурундук 
не больше Зайца?



ВаняФедя Витя Коля Олег
хозяин  
Найды

Слайд
79       Ребята делали сценку к 23 
февраля. В ряду стояли Ваня, Коля, 

Витя, Олег, Федя и овчарка Найда. Как 
зовут хозяина Найды, если известно, 
что Ваня стоял между Федей и Витей. 
Справа от Коли стоял Витя, а слева от 

Олега – Федя. Найда на поводке 
находилась слева от хозяина и никому 

не мешала.



Кипари

с
Секвой

я
Ду
б

Ель
Лип

а
Груш

а
Берез

а

Слайд
80        Известно, что каждое дерево 

может прожить определенное 
количество времени. Какое из 

деревьев является «долгожителем», 
если липа живет меньше ели, секвойя 

- дольше дуба, кипарис - дольше 
секвойи, береза - не дольше груши, 

липа - дольше груши, дуб - не меньше 
ели?



Плотва – окунь – ёрш - щука

Плотва

Ёрш

Окунь

Щука

Слайд
81         Рыбак поймал окуня, ерша, 

плотву и щуку. Щуку он поймал 
раньше, чем окуня. Плотву сразу 

после окуня, а ерш был второй рыбой 
в улове. Назовите всех пойманных 

рыб, начиная с последней.



Слайд
82        В лесной школе учились три 
друга - Заяц, Лиса и Волк . Волк был 

не ниже Лисы. Заяц был не выше 
Лисы. Волк был выше Зайца. Кто из 
них стоял в физкультурном строю 

справа, если самый высокий стоял на 
левом фланге?



КА
РТ

О
Ф

ЕЛ
Ь

КА
РТ

ОФ
ЕЛ

Ь

КАРТО
ФЕЛЬ

КА
РТ

О
Ф

ЕЛ
Ь

КА
РТ

ОФ
ЕЛ

Ь

КАРТОФЕЛЬ

КАРТОФЕЛЬ

2 2 11 пакет 
весит 3 кг

Слайд
83       На одной чаше весов лежат три 
одинаковых пакета с картофелем и 

две гири по 2 кг каждая, а на другой - 
четыре таких же пакета с картофелем 
и одна гиря в 1 кг. Сколько весит пакет 
с картофелем, если весы находятся в 

равновесии?



Яблоко 
легче груши

Слайд
84          На одной чаше весов лежат 

шесть одинаковых яблок и три 
одинаковые груши, на другой - три 

таких же яблока и пять таких же груш. 
Весы находятся в равновесии.
Что легче - яблоко или груша?



1 1 1 1 1? ? ? ?

Слайд
85 Какие четыре равных числа при 

умножении дают единицу?



1. Везем на другой 
берег козу.

2. Возвращаемся 
назад, берем 
волка и везем к 
козе.

3. Оставляем 
волка одного, а 
козу везем назад 
к капусте.

4. Забираем капусту и 
везем к волку на 
другой берег. Коза 
остается одна.

5. Возвращаемся за 
козой.

Слайд
86         Крестьянину нужно перевезти 
через реку волка, козу и капусту. Но 

лодка такова, что в ней может 
поместиться только крестьянин, а с 

ним или один волк, или одна коза, или 
одна капуста. Но если оставить волка с 

козой, то волк съест козу, а если 
оставить козу с капустой, то коза съест 
капусту. В присутствии человека никто 
никого не ел. Посоветуйте крестьянину 

как перевезти свой груз?



2
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6
4

1
9 0

3 5

7

?1+2+3 = 1  2  3х х

Слайд
87        Какие три числа, если их сложить 
или перемножить, дают один и тот же 

результат?



Слайд
88       На весах три карандаша и 

апельсин уравновешиваются 12 
конфетами. Апельсин 

уравновешивается одним карандашом 
и 8 конфетами. Сколькими конфетами 

уравновесится один апельсин?



Место отдыха Светы, 
Марины и Даши

В деревне отдыхали 
Катя и Люба

Слайд
89        Люба, Катя, Марина, Даша и Света 

летом уезжали из города. Две девочки 
отправились в деревню, а три – к 

Черному морю. Света поехала туда же, 
куда и Марина. Катя и Марина, Катя и 

Даша,  Даша и Люба поехали в разные 
места. Кто из девочек поехал в 

деревню, а кто к морю?



Иванов
Петров

СергеевСергей Петр
Иван

Слайд
90        В одном классе учатся Иван, Петр 

и Сергей. Их фамилии Иванов, Петров 
и Сергеев. Установите фамилию 

каждого из ребят, если известно, что 
Иван не Иванов, Петр не Петров, 

Сергей не Сергеев и что Сергей живет в 
одном доме с Петровым.



1

5

234

Слайд
91       Лягушка встречала гостей. Лиса 
пришла раньше Медведя, Волк позже 

Зайца, Медведь раньше Зайца, Сорока 
позже Волка. Кто пришел раньше 
всех? В каком порядке приходили 

гости?



Попугайчики 
Светы

Кошка 
Марины Собака 

Кирилла

Собака 
Юры

Слайд
92

Котенок 
Андрея

        Света, Марина, Андрей, Кирилл и 
Юра держат домашних животных. У 

каждого либо кошка, либо собака, либо 
попугай. Девочки не держат собак, а 

мальчики - попугаев. У Светы нет 
кошки. У Светы и Марины - разные 

животные. У Марины и Андрея - 
одинаковые. У Андрея и Кирилла - 

разные. У Кирилла и Юры - 
одинаковые. Какие животные у каждого 

из них?



С мясом – 
С грибами – 

С повидлом – 
С капустой – 

6
4
8
2

Слайд
93     Испекли 20 пирожков с разной 

начинкой - с мясом, грибами, 
повидлом и капустой. Пирожков с 

мясом было столько, сколько с 
грибами и с капустой. С повидлом 

вдвое больше, чем пирожков с 
грибами. С капустой было 2 пирожка. 
Сколько испекли пирожков с каждой 

начинкой?



Ф И Н И Ш

Сева Рома Коля Петя
Победитель 

заезда - Саша

Слайд
94     Петя, Рома, Сева, Саша и Коля 

принимали участие в велогонке.
Кто победил, если известно, что Петя 
финишировал между Колей и Сашей, 

Рома сразу за Колей, а у Севы по 
дороге спустила шина?



II место
Вася

IV место
Эдик

I место
Андрей

III место
Миша

Слайд
95         Эдик, Вася, Андрей и Миша 

заняли первые четыре места в кроссе. 
Эдик - ни первое и ни третье, Вася - 
второе, Андрей не проиграл Мише. 

Какие места  заняли мальчики?



Иванов – 
Костин – 
Видов – 
Попов – 

0
2 гола
1 гол
4 гола

Слайд
96      Иванов, Костин, Видов и Попов 

играли в хоккей на первенство района. 
В очередной игре один из них не 

забил ни одного гола, другой забил 
один гол, третий - два гола, четвертый 

- четыре гола. Известно, что Костин 
забил меньше четырех голов, Иванов, 
как ни старался, все время не попадал 

в ворота, Видов забил один гол. Кто 
сколько забил голов?



Слайд
97       На столе находятся ножницы, 

книга, ручка, кубик, карандаш и стакан. 
Кубик между ножницами карандашом, 
книга перед ножницами, ручка после 
карандаша, но перед стаканом. Как 
располагались предметы на столе?



Слайд
98         У паровоза четыре вагона: с 
углем, кирпичём, песком, и досками. 

Четвертый вагон прицепили к вагону с 
кирпичём, перед вагоном с песком 

поместили вагон с углем. Во втором и 
третьем вагоне был негорючий 

материал. Как был составлен поезд?



Красные – 30
Желтые – 10
Оранжевые – 
10
Синие – 15
Зеленые – 25

Слайд
99         В елочной гирлянде 90 лампочек 

пяти цветов: красные, желтые, синие, 
зеленые и оранжевые. Красных вдвое 

больше, чем синих и втрое больше, 
чем оранжевых. Желтых и оранжевых 
поровну, зеленых столько, сколько в 
сумме синих и оранжевых. Желтых 10 

штук. Сколько в гирлянде лампочек 
каждого цвета?



  Ф  И  Н  И  
Ш

Победитель – синий,
последний - черный

Слайд
100 В гонках участвовали пять 

автомобилей: красный, зеленый, 
синий, желтый и черный. К финишу, 
желтый автомобиль пришел после 
синего, но перед зеленым. Красный 
вторым с конца. Кто победил, а кто 

был последним?



Молоко Квас Вода Лимонад

Слайд
101     В бутылке, стакане, кувшине и 

банке находятся молоко, лимонад, 
квас и вода. Известно, что вода и 

молоко не в бутылке, лимонад не в 
кувшине, в стакане не молоко, в банке 

не лимонад, не вода и не молоко. В 
какой сосуд налита каждая из 

жидкостей?



Пудель Андрея
Доберман Игоря Овчарка Владимира

Слайд
102    Трое друзей – Игорь, Андрей и 
Владимир – имеют собак – овчарку, 
пуделя и добермана. Игорь живет в 

одном подъезде с владельцем пуделя. 
Доберман, выходя гулять со своим 
хозяином, очень радуется, встречая 
Владимира с его собакой, но всегда 

злится на пуделя. У кого из мальчиков 
какая собака? 


